

储祥好在新绛主持召开座谈会时强调

# 用情用力全面提升基层治理效能

运城晚报讯 (记者 张越) 6月24日,市委书记储祥好到新绛县主持召开推进矛盾纠纷排查化解、提升基层治理能力水平座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,坚持和发展新时代“枫桥经验”,以更大力度统筹力量、整合资源、健全机制,用心用情用力解决急难愁盼问题,全面提升基层治理效能,更好地维护群众合法权益和社会和谐稳定。市领导曹晓亮、刁海鹏、何伟参加。会议指出,基层治理效能直接关系

群众获得感、幸福感、安全感。要在源头预防上再发力,推动治理重心前移。发挥包村干部、村“两委”干部、调解员、网格员等人熟地熟情况熟的优势,把功夫下在日常、工作放在事前,构建横向到边、纵向到底的群防群治网络,及时捕捉苗头性、倾向性问题;深化领导干部公开接访、带案下访制度,努力将矛盾隐患化解在基层、消除在萌芽。要在矛盾化解上再用心,提升调处专业水平。对各类矛盾纠纷摸清症结、找准原因,一案一策精准调处,做到治旧控

新、标本兼治,确保群众合理诉求件件有着落、事事有回音;学用“六尺巷工作法”,坚持情理法相结合,加强法治宣传、政策解释和情绪疏导,引导群众依法理性维权。要在机制建设上再完善,夯实基层治理基础。狠抓综治中心规范化建设,整合司法、行政、社会等资源,形成一站式接收、一揽子调处、全链条解决工作闭环;健全源头预防、矛盾排查、纠纷调处、多元化解的有效机制,完善考核评价体系;推动基层党组织全面过硬,坚决整治软弱涣散党组

织,选优配强带头人队伍,当好群众“主心骨”、办好群众暖心事。要在责任落实上再加压,构建齐抓共管格局。各级党委(党组)要坚持统筹发展和安全,压实护稳定、促发展、强党建等责任,党政主要负责同志要亲自抓带头抓、当好施工队长,分管同志要主动上手、靠前指挥,各有关部门要立足职责、抓好落实,基层党员干部要心中有民、眼里有活、手中有招,满腔热情干事创业,让群众在基层治理中收获更多看得见、摸得着的实惠。

姚逊在绛县垣曲调研时强调

# 全力巩固拓展脱贫攻坚成果 有力有效推进乡村全面振兴

运城晚报讯(记者 余果)6月24日,市委副书记、市长姚逊深入绛县、垣曲县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、农产品加工业等工作,并开展接访活动。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,锚定“一城两区三门户”目标和思路,因地制宜发展乡村特色产业,毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果,有力有效推进乡村全面振兴。市政府秘书长王红波参加。

推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是党中央提出的重大政治任务。绛县、垣曲县是省级乡村振兴重点帮扶县。来到绛县郝庄乡永青村,姚逊了解该村山药种植加工、村集体经济等情况,要求,要强化党建引领,促进产业振兴,推动村集体经济稳定增长和农民就近就业增收。在垣曲县新城镇,姚逊询问巩固衔接政策落实情况,强调,要精准有效落实帮扶政策,持续抓好义务教育、基本医疗、住房安全和饮水安全

等工作。姚逊强调,各地各部门要健全完善动态监测体系,强化对因病因灾等突发情况的跟踪监测,精准帮扶、兜底保障,守牢不发生规模性返贫致贫底线。要针对性做好产业、就业帮扶,完善联农带农机制,有效促进农民增收。要扎实做好易地扶贫搬迁后续扶持工作,努力保障搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。农产品加工业一头连着农民、一头连着市场,对于带动农民致富、加快乡村振兴意义重大。在绛县晋天泽食品、隆

立康鹿业、维之王食品,垣曲县鼎诺种养专业合作社、舜皇菖蒲酒业、雅之源农业等农产品加工企业,姚逊了解企业生产经营、新品研发、市场销售等情况,要求,企业要敏锐把握市场需求变化,增品种、提品质、创品牌,拓宽市场销售渠道,增强企业发展竞争力。各地各有关部门要坚持以“四个农业”为抓手,加快引育在生产、加工、流通等领域中的龙头企业,引领带动农业向规模化、绿色化、标准化、品牌化转型,提高农业全产业链增值收益,推动农业产业化高质量发展。

在垣曲县新城镇政府,姚逊面对面接待来访群众,认真听取群众诉求,分析问题成因,研究解决办法。他强调,信访工作是“送上门来的群众工作”。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续加强源头治理,耐心细致做好相关政策解释,用心用情为群众排忧解难,依法依规解决群众合理诉求,为现代化运城建设营造和谐稳定社会环境。

## 一张照片带火一个景区 打卡成为运城文旅出圈密码

### 记者观察

□记者 赵泽艳

在社交媒体席卷生活的当下,打卡早已超越单纯的拍照留念,成为年轻人解锁旅行乐趣的新玩法。近日,我市关帝圣像景区凭借“云梯打卡”惊艳全网,成功晋升为我市热门旅游目的地之一,吸引八方游客纷至沓来。

走进关帝圣像景区,随处可见手持手机、相机的游客,他们寻找最佳拍摄角度,精心设计打卡姿势。来自沈阳的小玉就是一位“打卡特种兵”,她兴奋地说:“我前天晚上在抖音刷到有网友站在‘云梯’上和世界最大关帝圣像合影,当时就被震撼到了,连夜订机票飞过来了。”

事实上,这已不是关帝圣像景区第

一次因打卡走红。早在去年,这里就因为“旱地拔葱”视频火了一波,关帝圣像景区相关负责人周玉波介绍,因为打卡游客的到来,景区人数翻了几番,营业额也跟着不断上涨。

因为“打卡”被“看到”,景区也“支棱”起来了。关帝圣像景区不仅专门修建了一条通往核心打卡点的道路,还新增了“云梯”打卡点,站在上面不仅可以和“关公”合影,还能俯瞰盐湖美景,可谓一举两得。此外,景区还推出了汉服租赁、专业航拍等特色服务,让打卡体验更加丰富多彩。

在运城,因打卡而走红的文旅地标远不止关帝圣像。盐湖006号灯杆堪称运城打卡文化的“鼻祖”,尽管已走红多时,但热度丝毫不减,已成为游客必到的打卡地。盐湖泡泡海、垣曲东寨码头(被游客誉为“小洱海”)等新晋打卡点也在社交平台上迅速蹿红。时值仲夏时节,尧梦公园的荷花池畔同样热闹非凡,不少市民游客纷纷前去打卡拍照,记录夏日的美好。

那么,究竟是什么让打卡成为当下

旅行的新风尚?

从心理学角度来看,打卡满足了人们记录生活、分享快乐的深层需求。在快节奏的现代生活中,旅行不仅是身体的放松,更是心灵的疗愈。通过拍摄精美的打卡照片、撰写生动的旅行日记,人们将旅途中的美好瞬间定格,为平凡的生活增添一抹亮色。而在社交平台上分享打卡经历,则能引发共鸣,收获他人的点赞与评论,这种互动带来的成就感和满足感,则让旅行的意义得到了升华。

从美学角度来说,打卡照与普通游客照有着本质区别。为了拍出独具特色的打卡照片,游客们往往会精心设计拍摄角度和姿势,充分发挥想象力。以关帝圣像的“旱地拔葱”打卡为例,通过巧妙的视觉错位,“关公”缓缓出现在游客身后,给人带来视觉上的震撼感。这种充满趣味性和创意性的拍摄方式,让打卡照成为一种独特的艺术表达。

面对这股打卡热潮,景区该如何把握机遇,实现可持续发展?关帝圣像景区和盐湖006号灯杆的成功经验为我们提供了有益借鉴。

首先,景区要善于发现和培育新的打卡点。通过深入挖掘自身文化内涵、结合现代审美需求,打造独具特色的打卡场景。同时,积极与游客互动,从社交媒体上收集创意和建议,让游客成为景区发展的参与者和推动者。

在宣传推广方面,景区要充分利用抖音、小红书等新媒体平台,通过制作高质量的短视频、图文内容,生动展示打卡点的独特魅力以吸引游客。此外,还要注重线上线下的联动,举办丰富多彩的主题活动,吸引更多游客前来打卡体验。

服务质量是景区发展的生命线。随着游客数量的增加,景区要不断完善基础设施建设,提升服务水平。可在打卡点周边增设休息区、指示牌、卫生间等配套设施,为游客提供更加便捷、更加舒适的游览环境。同时,加强工作人员培训,提高服务意识和专业素养,确保游客能够获得良好的游览体验。

最后,景区还可以利用打卡点的热度,深度开发周边旅游资源。通过整合周边景点、美食、住宿等,为游客提供一站式旅游攻略。这样不仅能够延长游客的停留时间,提高旅游消费,还能带动周边产业发展,实现文商旅的良性循环。

当旅行遇上打卡热潮,一场关于文旅融合的创新实践正在悄然展开。对于运城文旅来说,这既是机遇,也是挑战。只有紧跟时代潮流,不断创新求变,才能在激烈的市场竞争中脱颖而出。